

Отзыв

научного руководителя на диссертацию Ж.А. Сорокиной
«Отражение финансово-экономического кризиса Российской империи на страницах
периодической оппозиционной печати
в годы Первой мировой войны»,
представленной на соискание ученой степени кандидата наук
по специальности 5.6.1. – Отечественная история

Диссертация Ж.А. Сорокиной «Отражение финансово-экономического кризиса Российской империи на страницах периодической оппозиционной печати в годы Первой мировой войны» посвящена изучению картины финансово-экономических проблем, отраженной на страницах российских массовых газет, имевших наибольших охват читательской аудитории и в связи с этим значительное воздействие на формирование общественных настроений 1914 – февраля 1917 гг.

Актуальность исследования не вызывает сомнения, так как изучение влияния массовой периодической печати на российское общественные настроения в условиях, предопределивших серьезные политические катаклизмы, является немаловажным вкладом в политическую историю страны. Актуальность диссертации обусловлена и тем, что в эпоху современных внешнеполитических и локальных вооруженных конфликтов исследование потенциальных возможностей СМИ инициировать обсуждение общественно-значимых проблем способствует выработке оптимального способа взаимодействия групп населения с властью, в результате чего происходит корректировка вектора мобилизационных правительственные мероприятий, что обеспечивает жизнеустойчивость общества.

В 2005 г. Ж.А. Сорокина окончила Московский государственный университет дизайна и технологии по специальности «Экономика и управление на предприятии легкой промышленности», в 2014 г. – Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА) по специальности «Юриспруденция».

Проявленный Ж.А. Сорокиной профессиональный интерес к истории российской экономики и финансов в годы Первой мировой войны и желание заняться научной работой позволили определиться с темой исследования.

Соискатель занималась изучением контента массовых периодических изданий периода Первой мировой войны на протяжении ряда лет. Базовое экономическое и юридическое образование, а также владение методами источниковедческого анализа позволили ей выявить, обобщить информацию по теме исследования, воспроизвести исторический контекст ее появления, интерпретировать смысл. Она смогла правильно сформулировать цель и задачи исследования, достигнуть верифицированного результат.

В процессе работы над диссертацией Ж. А. Сорокина проявила себя как целеустремленный и инициативный исследователь, способный к творческой работе. Особое внимание в своей научной деятельности соискатель уделяла интерпретации контента массовых периодических изданий, а также документов, хранящихся в фондах Российского государственного архива (РГИА). Многие задействованные в исследовании документы были введены в научный оборот впервые. Соискатель внимательно следит за новейшими историческими исследованиями.

Следует констатировать, что выводы соискателя, сделанные на основании исследования, обоснованы и соответствуют задачам, поставленным в исследовании.

За время работы над диссертацией Ж.А. Сорокиной было опубликовано 4 научные работы, в том числе 3 – в рецензируемых журналах, включенных в перечень ВАК.

Считаю, что диссертация соискателя Ж.А. Сорокиной является законченным, самостоятельным исследованием, имеющим важное научное и практическое значение. Научная новизна, личный вклад в разработку проблемы и достоверность сделанных автором выводов не вызывает сомнения. Диссертация «Отражение финансово-экономического кризиса Российской империи на страницах периодической оппозиционной печати в годы Первой мировой войны» рекомендуется на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история.

Научный руководитель,
Доктор исторических наук, доцент

И.В. Алферова



09.09.2025г.

